



浙江省红十字会主办

2015年5月29日

星期五

第308期

浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI

■浙内准字第O136号

■网址: <http://www.zjredcross.org.cn>

■邮箱: zjhsz2011@163.com



浙江省红十字会官方微博

腾讯微博:@浙江省红十字会

新浪微博:@浙江省红十字会微博

浙江省红十字会 捐赠热线电话 **96232**

习近平:红会做了很多好事善事

——详见第3版

中国红十字会第十次全国会员代表大会闭幕

□新华社

中国红十字会第十次全国会员代表大会6日在京闭幕。中国红十字会十届一次理事会根据《中国红十字会章程》，聘请中共中央政治局委员、国家副主席李源潮为中国红十字会名誉会长。

中国红十字会十届一次理事会同时聘请全国政协副主席韩启

德为中国红十字会名誉副会长；选举全国人大常委会副委员长陈竺为中国红十字会会长。闭幕会上，中国红十字会新任会长陈竺讲话。

大会审议通过了《关于中国红十字会第九届理事会工作报告的决议》《关于中国红十字事业2015—2019年发展规划纲要的决议》和《关于修改中国红十字会章程的决议》。

省红十字会召开“三严三实”专题教育活动部署会 做忠诚干净担当的共产党员

□通讯员 任嘉

5月2日上午，省红十字会召开“三严三实”专题党课暨专题教育部署会。党组书记、常务副会长王冬梅作了以“践行‘三严三实’，做忠诚、干净、担当的共产党员”为主题的专题党课，并就深入开展专题教育工作进行动员部署。

会上，王冬梅深入剖析了我会党员干部在政治上、工作上和作风上存在的“不严不实”现象及12种具体表现，指出了其危害性，要求每位党员干部深刻对照、自查自

纠，做到“有则改之，无则加勉”。

王冬梅强调，践行“三严三实”，必须做到对党忠诚，坚定理想信念，守纪律讲规矩，坚持依法办事；个人干净，牢记党的宗旨，严格执行党章，做到为政清廉；具有强烈的事业心、责任心，勇于担当，提高执行力。同时，要把“三严三实”要求贯穿到推动红十字事业健康发展中去，以严的精神、实的作风，认真贯彻习近平总书记重要讲话精神和“十大”会议精神，深入开展调查研究，科学编制红十字事业未来五年发展规划，认真抓好全年各项重点工作落实。

我省召开第七届“红十字公益之星”座谈会

□通讯员 贺佳晶

日前，我省第七届“红十字公益之星”座谈会在宁波镇海召开，来自全省各地的造血干细胞捐献者和志愿者共50余人参加会议。省红十字会专职副会长高翔出席会议并颁奖。

每一位“红十字公益之星”虽然都从事着平凡的工作，默默无闻，但说到造血干细胞捐献，背后却都有着一个个真实感人的故事。

会上，造血干细胞捐献者分享了各自的捐献经历。30个人物，30个故事。

张剑，桐乡市级机关的一名公务员，这位桐乡好人在当地创建爱心志愿者联盟，动员社会救助数百名贫困学子，筹建桐乡市红十字救援队，几乎把全部的业余时间都花在了公益事业上。在捐献造血干细胞的前一天，张剑还签下了《中国人体器官捐献自愿书》。

嘉兴市红十字会“三献”宣传志愿队的队长陈文听，用一句“每天念佛还不如实实在在做一件好事”感化了自己的母亲，接下来的捐献也就变得顺理成章。80后创业者张林海是个阳光

大男孩，一句“立志走遍全中国，每省献热血”让会场上响起了经久不息的掌声，也让在座的每个人都热血沸腾。浦江县周荣军热衷造血干细胞捐献志愿服务工作，虽已年届不惑却至今单身，他的终身大事成了七旬父母的一块心病，谈及年迈的父母总是泣不成声。嵊州的杨小妹瞒着丈夫捐献，让他老公得知后生平第二次落泪……

因为付出过，亲历过，捐献者对生命的理解往往要比常人深刻的多。绍兴的徐董封豪气地说，别人只有一条命，我们捐献者有2条命，来到这个世界值得！生命是可贵的，但更可贵的是为了挽救素昧平生的生命无私地付出，这中间不仅要承受旁人的误解，家人的反对，更要战胜自己内心的动摇，一路走来，太多的感慨，但比起救人一命，这些又算得了什么呢？

次日上午，30名捐献者还和镇海当地的捐献者、志愿者一起参加了国际马拉松赛迷你路程跑，他们身着红十字背心，手举爱心旗帜，组成了50人的爱心方队，向社会展现了乐于奉献的健康生活姿态，成为赛场上最靓丽的一道风景线。

320万元公益物资关爱我省“失能老人”

□通讯员 虞瑞雯

5月15日，省红十字会在杭州举行“中央专项彩票公益金支持失能老人养老服务项目”启动仪式。全省16家养老机构分别获得价值20万元的项目资助物资，总计价值320万元。

“中央专项彩票公益金支持失能老人养老服务项目”是经财政部和中国红十字会总会批准，由总会事业发展中心在全国范围内组织实施的服务项目。经省、市红十字会积极推荐申报，项目评审委员会评审通过，我省共有5个设区市的16家养老机构取得项目资助资格。

项目将向每家受助养老机构援助护理床、护理用品、轮椅、空调、电视机、洗衣机、按摩椅等价值20万元的物资，用于老人们的生活起居、康复护理和娱乐活动，将极大地改善这些养老机构的基础设施条件，为老年人安度晚年提供保障。

当天，中国红十字会总会事业发展中心老龄事业部副部长肖敬友、省红十字会党组成员余新荷等人看望老年中心的老人们，并为他们送上慰问品。

据统计，中国60岁及以上老年人口已达2.02亿，占总人口的14.9%，其中生活不能自理的“失能老人”总数接近4000万。

讲红十字好故事 传社会正能量

省会纪念“五·八”世界红十字日，启动“最美浙江人——红十字感动人物”先进事迹报告活动

□通讯员 浙红

今年5月8日，是第68个世界红十字日。浙江省红十字会在省人民大会堂隆重举行纪念“五·八”世界红十字日暨“最美浙江人——红十字感动人物”报告活动。2014年度“浙江骄傲”人物陈玮的同事王晶、杭州市红十字出租车志愿服务队队长王勇、两度为韩国白血病患者捐献造血干细胞的省听力语言康复中心老师潘克勤、我省首位人体器官捐献协调员曹燕芳四人讲述了“红十字感动人物(群体)”的动人故事，与现场听众分享他们的爱心经历与感动。

中共浙江省委常委、宣传部部长葛慧君，省副会长、省红十字会会长郑继伟参加活动，并为“最美浙江人——红十字感动人物”颁奖。

省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅在致辞中指出，国际红十字运动已经有150多年的历史，红十字组织是全世界影响范围最广、认同程度最高的国际组织。中国红十字会是国内历史最悠久的人道组织，成立110多年以来不断发展。浙江省红十字会也经历了百年风雨历程。王冬梅强调，我省红十字事业发展的每一个进步，都离不开各级党委、政府以及有关部门、理事单位的大力支持；每一点成绩，都凝聚着社会各界爱心人士的真情付出和无私奉献；每一段篇章，都是由无数捐赠者、捐献者、志愿者的感人事迹谱写而成。为宣传爱心人士的感人事迹，助推“最美浙江人”精神文化品



牌建设和社会主义核心价值体系建设，去年5月8日，启动开展了“最美浙江人——红十字感动人物”推选宣传活动，活动历时近3个月，得到社会各界的持续关注和广泛参与，近百万人次参与网络投票，最终推选产生了10名“红十字感动人物”和10名提名奖获得者。20名红十字感动人物中，1人入选“中国好人榜”，8人入选“浙江好人榜”，2人高票当选年度“浙江骄傲”人物。

每一位“红十字感动人物”背后都有一段动人的故事。陈玮在杭州火车东站运用应急救护技术临

危救人，获赞“最美医生”，为推动人体器官捐献、挽救垂危生命，她默默付出、无怨无悔；浦江县器官捐献者家属张文龙先后痛失妹妹、父亲两位亲人，却用善良和磊落让爱心接力；杭州市红十字出租车志愿服务队70多名队员几年如一日，义务运送角膜、器官，接送困难群众，被誉为西湖边流动的“雷锋车队”；潘克勤虽然外表柔弱，却两度捐献造血干细胞，拯救异国他乡岌岌可危的生命；人体器官捐献协调员们不分白天黑夜、节假日休息天，在器官捐献者和移植等待者之

间架起生命的桥梁……他们的故事鲜活生动、朴实感人，他们不计得失、不求回报，用大爱、良知以及无言的行动传递着感动和力量，生动地展现了“人道、博爱、奉献”的红十字精神，他们无愧是“最美浙江人”的杰出代表！

当天活动上，省红十字会还授予余煜龙等54名造血干细胞捐献者“浙江省第七届红十字公益之星”荣誉称号，授予浙江省康恩贝慈善救助基金会等77家单位和陈善睦等11名个人2014年度“浙江省红十字功勋奖”先进集体和先进个人荣誉称号。

省红十字会学习传达“十大”精神

□通讯员 任嘉

5月11日下午，省红十字会召开执委会(扩大)会议，认真学习传达中国红十字会第十次全国会员代表大会会议精神。

党组成员、秘书长何乐琴传达了习近平总书记重要讲话精神和刘延东副总理、陈竺副局长的讲话精神；介绍了中国红十字会第十届理事会聘请中共中央政治局委员、国家副主席李源潮为中国红十字会名誉会长，聘请全国政协副主

席韩启德担任中国红十字会名誉副会长，选举全国人大常委会副委员长陈竺为中国红十字会会长等大会人事安排情况；介绍了《中国红十字事业2015—2019年发展规划纲要》提出的未来五年发展目标任务和《中国红十字会章程》修改情况等。

党组书记、常务副会长王冬梅就深入贯彻“十大”精神，提出了三点要求。一要认真学习传达。认真组织学习习近平总书记重要讲话精神和“十大”会议精神，各市、县(市、区)

红十字会要迅速宣传传达至基层红十字工作者、会员、志愿者等。结合今年全省红十字会系统开展的“讲红十字好故事，传社会正能量”活动，通过多种形式，向全社会广泛宣传。二要统一思想认识。把思想认识统一到习总书记重要讲话精神和“十大”精神上来，讲政治、讲纪律、守规矩，坚决服从中央决定、坚决服从大局、坚定事业自信。三要抓好贯彻落实。结合省委办公厅下达的对红十字事业发展情况进行督查的任务要求，深入各地开展调研，进一步

摸清基层实情，认清浙江红十字事业发展优势，理清制约事业发展的瓶颈问题，提出切合实际的贯彻落实意见。要结合浙江经济社会发展和红十字人道需求的实际，谋划编制浙江省红十字事业“十三五”发展规划，为明年即将召开的省红十字会第七次会员代表大会做好准备。要围绕“十大”提出的目标任务，结合全年重点工作，切实抓好贯彻落实，推动我省红十字事业健康发展，为建设美丽浙江、创造美好生活作出新贡献。

省红十字会召开六届五次理事会

□通讯员 李伊平

5月28日，省红十字会六届五次会议在杭州召开。会议学习传达中国红十字会第十次全国会员代表大会精神，报告2014年工作情况和2015年重点工作计划，审议通过了2014年度捐赠款物接受和使用情况、更换(增补)理事等报告和决议。副省长、省红十字会会长郑继伟出席会议并讲话。

郑继伟在讲话中充分肯定省红十字会过去一年来所取得的成绩，

并希望全省各级红十字会继续发挥密切联系困难群众的桥梁和纽带作用，为保障和改善民生、促进社会公平正义、践行社会主义核心价值观、实现中国梦助力添彩，为创新社会治理、建设和谐社会作出新贡献。他要求全省各级红十字会深入贯彻党的十八大四中全会精神，坚持依法建会、依法治会、依法兴会；深入推进建设，积极参与社会治理；广泛凝聚人道力量，共同营造支持红十字事业发展的良好氛围。

省红十字会党组书记、常务副副

会长王冬梅作年度工作报告。2014年，全省红十字会系统共募集捐赠款物18429.74万元，投入使用16774.48万元，受助困难群众达49.74万人次；培训红十字救护员19万人次，救护师资2267人，普及救护知识81.9万人次，三类培训总数超百万；新增造血干细胞捐献58例，新增人体器官捐献129例。全省红十字会系统有16个项目(个人)荣获第四届“浙江慈善奖”。省委书记、省人大常委会主任夏宝龙，省委副书记王辉忠等领导专门作出批

示，对全省红十字会系统取得的成绩予以充分肯定。

会上，省红十字会聘请浙江经视主持人甘泉为“浙江省红十字会博爱公益形象大使”。省人力社保厅和省红十字会联合表彰了全省红十字会系统先进集体和先进工作者。杭州市江干区红十字会等14家单位荣获先进集体荣誉称号，吴芳华等12名个人荣获先进工作者荣誉称号。

省红十字会党组书记、专职副

会长高翔主持会议。省红十字会副会长马伟杭、焦旭祥参加会议。

项目将向每家受助养老机构援助护理床、护理用品、轮椅、空调、电视机、洗衣机、按摩椅等价值20万元的物资，用于老人们的日常生活起居、康复护理和娱乐活动，将极大地改善这些养老机构的基础设施条件，为老年人安度晚年提供保障。

当天，中国红十字会总会事业发展中心老龄事业部副部长肖敬友、省红十字会党组成员余新荷等人看望老年中心的老人们，并为他们送上慰问品。

据统计，中国60岁及以上老年人口已达2.02亿，占总人口的14.9%，其中生活不能自理的“失能老人”总数接近4000万。